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Obrazek logiczny (Paint By Numbers)

Obrazki logiczne to znany typ tamigtéwki. W tym zadaniu rozwazamy jej prosta,
jednowymiarowa wersje. Rozwiazujacy ma przed soba rzad 7 pdl. Pola te sa
ponumerowane od 0 do n — 1 od lewej do prawej. Zadaniem rozwigzujacego jest
pokolorowac pola na bialo i czarno. Czarne pola oznaczamy jako ‘X’, a biale jako * ’

Rozwigzujacy ma zadany ciag ¢ = [co, ceey ck,l] ztozony z k dodatnich liczb
catkowitych, ktory nazywamy wskazowka. Jego zadaniem jest pokolorowac¢ pola w taki
sposdb, aby czarne pola tworzyly doktadnie k blokéw kolejnych pdl. Ponadto liczba
czarnych pol w 7 -tym bloku od lewej (bloki numerujemy od 0) musi by¢ réwna c; .
Przyktadowo, jesli wskazowka to ¢ = [3, 4], to rozwiazanie lamigtéwki musi zawiera¢
dwa bloki czarnych pdl: jeden o dtugosci 3 i dalej drugi o dlugosci 4. Tak wiec jesli

n =10 i ¢ = [3,4], jednym z rozwiazan speliajacych wymagania wskazéwki jest

“ XXX XXXX”.Zauwazmy, ze “XXXX XXX " nie spelia wymagan wskazowki, jako ze
bloki czarnych pdl znajduja sie w zlej kolejnosci. Takze “ XXXXXXX " nie speinia
wymagan wskazowki, gdyz zawiera tylko jeden blok czarnych pdl, a nie dwa osobne.

Masz dany czesciowo rozwigzany obrazek logiczny, tzn. znasz n i ¢ i wiesz, ze
niektore pola musza by¢ czarne, a niektére biate. Twoim zadaniem jest wydedukowac
co$ wiecej na temat pol.

Mianowicie, przez poprawne rozwiazanie rozumiemy rozwigzanie spemhmiajace
wymagania wskazowki, ktore ponadto spelia wymagania dotyczace znanych kolorow
pol. Twdj program powinien stwierdzi¢, ktére pola w dowolnym poprawnym
rozwiazaniu beda pokolorowane na czarno i ktére pola w dowolnym poprawnym
rozwigzaniu beda biate.

Mozesz zalozy¢, ze wejscie jest dobrane w taki sposodb, ze istnieje co najmniej jedno
poprawne rozwigzanie.

Szczegdbty implementag;i

Powinienes napisac¢ jedna funkcje (metode):
o string solve puzzle(string s, int[] c).
o s:napis o dtugosci n . Dla kazdego 72 (0 <7 <mn — 1), znak 7 to:
o ‘X’, jesli pole 7 musiby¢ czarne,
o ‘ ’, jesli pole ¢ musibyc¢ biale,
o ‘.’, jesli nic nie wiadomo o polu 7.
o C: tablica rozmiaru k zawierajgca wskazowke, zdefiniowana powyzej.

o Funkcja powinna zwréci¢ napis dtugosci n . Dla kazdego % (
0 <17 <n — 1), znak 7+ wynikowego napisu powinien by¢ réwny:
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o ‘X’, jesli pole ¢ jest czarne w kazdym poprawnym rozwigzaniu,

o ‘ ’, jeslipole 7 jest biale w kazdym poprawnym rozwigzaniu,

o ‘?’, wprzeciwnym przypadku (tzn. jesli istnieja dwa poprawne
rozwigzania, takie ze w pierwszym z nich pole 7 jest czarne, a w
drugim biate).

W jezyku C sygnatura funkcji jest minimalnie inna:
o void solve puzzle(int n, char* s, int k, int* c, char* result)
o n: dlugos¢ napisu s (liczba pal),
o k: rozmiar tablicy ¢ (dlugos¢ wskazéwki),
o pozostate parametry sa takie same jak powyzej,
o zamiast zwracac¢ napis zlozony z n znakow, funkcja powinna go zapisa¢ do
napisu result.

Kody ASCII znakow wystepujacych w tym zadaniu to:

o ‘X’: 88,
o 7195,
o ‘.’: 46,
o ‘?7:63.

Szczegély implementacji w Twoim jezyku programowania znajduja sie w
dostarczonych plikach z szablonami.

Przyktady

Przyktad 1
solve puzzle(".......... “, [3, 4])
Oto wszystkie poprawne rozwigzania tamigtowki:
o “XXX_XXXX_ 7,
o “XXX__ XXXX_”,
o “XXX__ XXXX”,
o “ XXX _XXXX_”,
o “ XXX XXXX”,
o “ XXX _XXXX”.

Mozna zauwazy¢, ze pola o indeksach (numerowanych od 0) 2, 6 i 7 w kazdym
poprawnym rozwigzaniu sa czarne. Kazde inne pole moze, ale nie musi by¢ czarne.
Poprawna odpowiedzia jest zatem “??7X??7?XX?7?".

Przyktad 2
solve puzzle("........ “, [3, 4])

W tym przykladzie cale rozwigzanie jest wyznaczone jednoznacznie i poprawna
odpowiedzia jest “XXX XXXX”.

Przyktad 3

solve puzzle("... . ....", [3])
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W tym przykladzie mozemy wywnioskowac, ze pole o indeksie 4 musi by¢ biale - nie
ma mozliwosci pokolorowania trzech kolejnych pdl na czarno pomiedzy bialymi polami
o indeksach 3 i 5. Zatem poprawna odpowiedzia jest “?7? 7?7?77,

Przyktad 4

solve puzzle(".X........ ", [31)

Mamy jednie dwa poprawne rozwigzania spetniajace powyzszy opis:
o IIXXX II,

Podzadania

We wszystkich podzadaniach 1 < k < n oraz 1 < ¢; < n dla kazdego
0<i<k-1.

1. (7 punktéw) n < 20, k = 1, s zawiera jedynie ‘.’ (pusta lamigtéwka),

2. (3 punkty) n < 20, s zawiera jedynie ‘.’,

3. (22 punkty) n < 100, s zawiera jedynie ‘.”,

4. (27 punktéw) n < 100, s zawiera jedynie ‘.’ oraz ‘ ’ (sa to jedynie informacje o
biatych polach),

5. (21 punktow) n < 100,

6. (10 punktow) n < 5000, k < 100,

7. (10 punktéw) n < 200000, £ < 100.

Przyktadowy program sprawdzajacy

Przyktadowy program sprawdzajacy wczytuje dane w nastepujacym formacie:
o wiersz 1: napis s,
o wiersz 2: liczba k, po ktérej nastepuje k liczb catkowitych cg,...,Cp_1 .
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